
COMMISSIONE MENSA SCOLASTICA 

VERBALE DELLA RIUNIONE DEL    12/10/2017   (18:00 – 19:00) 

Risultano presenti: 

cuoca: Desogus Annagrazia 

coordinatore produzione Markas: Iacolino Vincenzo  

dietista: Rosa Yvonne  

rappresentante del Comune di Manerbio: assessore Bosio Fabrizio 

rappresentante dei genitori della scuola della scuola Primaria:  Bertoglio Christian e  

Kron Morelli Stefano  

responsabile della mensa della scuola dell’Infanzia:  Riboli Germana 

responsabile della mensa della scuola Primaria:  Saldi Lucia 

responsabile della mensa della scuola Secondaria:  Butturini Camilla 

 

Sintesi degli argomenti discussi: 

 La Dirigente scolastica, la ditta Markas e il comune di Manerbio stanno 
valutando la possibilità di ampliare lo spazio a disposizione della mensa presso 
la scuola Secondaria di primo grado. In particolare valutano la possibilità di 
utilizzare anche l’aula a fianco della mensa, attuale “mediateca”. Ciò 
comporterebbe il non utilizzo della stessa l’ultima ora del lunedì e del 
mercoledì, ma permetterebbe di accogliere in mensa anche gli alunni che ne 
hanno fatto richiesta ma che risultano in esubero e permetterebbe di 
attenuare l’eccessivo rumore che si crea durante il pranzo. 

 Su richiesta dell’insegnante Butturini , la ditta Markas e l’assessore Bosio 
valuteranno la possibilità di coprire i tavoli della mensa della scuola 
secondaria con tovaglie plastificate colorate per rendere più accogliente 
l’ambiente e per coprire i tavoli rovinati. 

 La pasta integrale è stata inserita nel menù: due volte al mese per la scuola 
dell’Infanzia e Primaria, una volta al mese per la scuola Secondaria 

 L’assessore, su consiglio del sig. Bertoglio , si informerà sulla notizia 
riguardante un fondo, che il governo dovrebbe aver messo a disposizione, per 
la diffusione di mense scolastiche biologiche e certificate, e valuterà la 
possibilità di accedere a tale fondo in occasione del prossimo bando.  



 Nel caso in cui ci sia una variazione improvvisa del menù del giorno, la cuoca 
avvisa immediatamente la scuola e il comune, ma non è possibile avvisare le 
famiglie, che possono venirne a conoscenza solo dal figlio. 

 L’insegnante Riboli chiede che alla scuola dell’Infanzia non venga servita la 
minestra durante il mese di giugno e che negli altri periodi sia diminuita la 
quantità di brodo.  Inoltre avvisa che il dosaggio del sale a volte è troppo alto 
per i bambini e che la quantità del pane non sembra sempre uguale. Chiede 
anche che per le diete vegane l’alternativa non sia costituita solo da legumi 
lessati, ma per esempio lavorati in polpettine - sformatini. 
 La cuoca precisa che: verrà sospesa la minestra nel mese di giugno; la 
quantità di brodo si può regolare al momento, prima di servirla; il peso del 
pane è sempre uguale e che comunque non è un problema aumentarne la 
quantità; i legumi vengono serviti anche lavorati (polpette). 

 La commissione decide che le famiglie che chiedono in continuazione pasta 
bianca per il proprio figlio incontreranno l’assessore per chiarire la situazione. 
Nel caso tali famiglie persistano nella propria richiesta, il Comune richiederà il 
certificato medico.  

 Serve un rappresentante dei genitori per la mensa della scuola Secondaria di 
primo grado. 

Il presidente Kron Morelli Stefano 

La segretaria Butturini Camilla 

 

Kron Morelli Stefano     skronmorelli@gsassociati.it  

Bertoglio Christian        chris@popolis.it 

Saldi   Lucia                     Lucia.saldi@libero.it 

Butturini  Camilla           Camilla.butturini@libero.it  

Riboli Germana               germanariboli@gmail.com  
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